

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE: MIERCOLES 15 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 393

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados
a las 7 de la tarde LECCIONES PARA OBREROS
EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21
POR CONOCIDOS ORADORES

Dos hechos

Dos notas altamente simpáticas se han registrado estos últimos días, que marcan una línea divisoria entre la política de ayer y la de hoy.

Romanones a quien el país miraba con recelo en esta última época, ha sabido atraerse la confianza de propios y extraños marcando los nuevos derroteros hasta ahora desconocidos en España, por donde seguramente seguirán en el porvenir nuevos Gobiernos. Don Francisco Silvela, fué a las elecciones generales, respetando la constitución de los ayuntamientos; el señor Conde de Romanones ha formado un Gabinete con elementos del anterior y con uno muy valioso e independiente que da un carácter de ver la terna independencia política a los Ministerios.

Esto es nuevo, esto es lo racional; esto es lo verdaderamente liberal; esto es lo que exige la política del siglo XX.

Don Antonio Maura, nuestro ilustre Jefe, con la noble sinceridad que preside en todos sus actos, no ha sido parco en aplaudir al de Romanones.

A más de esto ha hecho público su propósito de reintegrarse a la vida activa de la política.

Pero ya lo ha dicho: veremos quién le sigue. No es ahora él quien va al partido conservador. Aquel partido creyendo, en un momento, de ansias de Poder, que, extirpada la cabeza, tendría el cuerpo elementos de vida, se separó de su Jefe proclamando la ortodoxia tradicional del partido.

Pero este se encuentra hoy acefalo y D. Antonio Maura encarna una política conservadora acostumbrada a la época y a las circunstancias, sin las corruptelas, que era lo tradicional y con los principios del credo conservador en toda su pureza.

Esta es su política; suya, peculiar, con todas las garantías de la justicia la libertad, el desinterés y la honestidad de procedimientos.

Veremos quién le sigue.

Quienes estamos con él nos llamamos «mauristas» y tal será el apellido de quien le siga adelante.

La norma de nuevos procedimientos iniciada por el Presidente del Consejo de Ministros y la vuelta a la

vida activa de la política de D. Antonio Maura, son dos hechos de no menor importancia que no pasaron seguramente inadvertidos en las altas esferas y en el bajo pueblo, e influirán muy eficazmente en la vida de la Nación.

NEMO.

MISCELANEA

Ya van saliendo a la superficie algunas de las cosas que, como consecuencia del banquete londino permanecían ocultas.

El descontento generalizado en el rural se ha manifestado ya con motivo de la declaración del señor Canals respecto a la dimisión de los alcaldes.

Y no ha faltado quien ha dicho que de haberse manifestado eso antes, ni la cuarta parte de los comunes se hubieran reunido.

Ya verán ustedes cómo antes de un mes aquí no queda nada de ese artículo llamado idoneidad.

La desdichada (otro calificativo merece) administración municipal durante el tiempo que han empujado la vara los idóneos, parece que va a tener digno coronamiento.

Las empresas que suministran fluido eléctrico para el alumbrado público, amenazan con dejar a oscuras a Alicante desde 1.º de enero, si no se les paga lo que se les debe.

Vamos por partes.

¿Hay consignación en presupuestos para atender a ese servicio? Indudable.

En la distribución mensual consta cantidad para pago de alumbrado. En caso afirmativo y en caso negativo ¿qué se hace del dinero?

¿No se ha gastado pues a pagar se ha invertido en otra cosa? ¿Quién ha autorizado la transferencia? Nadie.

Esperamos la contestación para seguir.

Nuestro apreciable colega «El Correo» inserta las últimas declaraciones de nuestro ilustre jefe señor Maura y dice que se reserva el juicio que las mismas le sugiere.

Nosotros deseáramos que tan ilus-

trado compañero dejara esa reserva y nos diera su opinión.

«Nos complacerá».

Se habla de la dimisión de D. Manuel Orts, del cargo de Presidente de la Diputación provincial.

No hay tal; D. Manuel continuará por ahora pasando sus fatigas.

El Ropero de Santa Victoria

No podía ser cosa pequeña la que ha tenido un fundador grande y colaboradores escogidos.

El Ropero de Santa Victoria debe su fundación a S. M. la Reina, que en su inagotable caridad no podía dejar desamparados a los pobres que yertos de frío, iban tal vez a morir en noches de helada y cierzo en el quicio de una puerta o bajo los arcos de algún puente.

Ilustres damas secundaron con entusiasmo el pensamiento y por todas las provincias se extendió como reguero de pólvora tan feliz iniciativa y el Ropero de Santa Victoria es hoy una de las Instituciones más grandes y que más bien hacen a los pobres necesitados.

Las señoras alicantinas, ellas que son las primeras en acudir donde hay un dolor para mitigarlo y una necesidad para socorrerla, no podían ser indiferentes a esta obra y en Alicante se fundó el Ropero de Santa Victoria y es Alicante una de las Capitales en que más brillantemente se lleva a cabo su benéfica acción.

Una noble dama, todo bondad y virtud, querida y respetada por Alicante entero, la ilustre Baronesa de Petrés llevó en esta ciudad a la práctica la idea que en Madrid inició S. M. la Reina y convocando a otras distinguidas e ilustres damas constituyó la Junta y empezó los trabajos.

Muchos son los pobres que han encontrado vestido y abrigo gracias al Ropero de Santa Victoria y cada año son más los que bendicen a las piadosas señoras que reparten con generosa expléndidez por sí mismas las ropas entre los pobres necesitados.

Ausente la Baronesa de Petrés de Alicante, se ha encargado de los trabajos, la Secretaria general de la Institución en esta ciudad, la no menos ilustre y distinguida señora doña Adela Azcué de Carey y la prueba de que no ha decaído obra social tan caritativa es que el presente es uno de los años en que más prendas de ropa se repararán.

En cada parroquia hay una junta, todas las que dependen de una directiva constituida por las que presiden

las parciales y algunas otras señoras más.

Los donativos que hacen las personas caritativas se remiten a las presidentas de parroquia que aquí en Alicante son tantas como iglesias existen, a las que para el efecto de la Asociación se considera como parroquias.

De conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Institución, días antes del reparto se exponen al público las prendas de ropa y abrigo y siempre para esto las Religiosas de Jesús-María dispuestas en todo momento a coadyugar a toda obra beneficiosa para Alicante han cedido los grandiosos salones de su magnífico colegio.

Mañana jueves, como ya dijimos ayer, tendrá lugar la exposición, siendo pública la entrada de diez a doce por la mañana y de tres a cinco por la tarde.

Hoy una sección especial de ropa y prendas de abrigo para niños presidida por la joven y bella señora doña María de Irizar de Alberola.

Decíamos al principio que no podía ser cosa pequeña la que ha tenido fundador excelsa.

Y añadimos para terminar esta breve reseña:

Por eso es grande el Ropero de Santa Victoria y además porque damas nobles, de distinción suprema y de bondad ejemplar como son las alicantinas han coadyuvado con entusiasmo a esta obra de regeneración social y de caridad cristiana.

LOS TALLERES DE SANTA RITA

Otra distinguida dama alicantina Doña Rosa Carbonell de Martínez Alberola, ha fundado otra Asociación con el mismo fin que la anterior, pero con la condición de ser las socias obreras que forman parte de ella hay que se reúnen periódicamente bajo la dirección de las señoras que forman la Junta directiva para confeccionar las prendas de ropa que han de repartirse entre los pobres; de aquí el nombre que tan acertadamente se le ha dado de «Talleres».

La señora de Martínez Alberola digna en su labor, dirige a sus asociadas y les da ejemplo continuamente de perseverancia en su buena obra y de afán de trabajar por los indigentes.

Son muchos los pobres que socorren las virtuosas señoras que esta Asociación forman parte.

También se exponen las ropas al público antes de entregarse en la calle de las Monjas número 2 domicilio de dichos «Talleres».

Los pobres bendicen a cuantas señoras forman parte dichos «Talleres de Santa Rita» pero es su entusiasmo y son los elogios principales para la

Sra. de Martínez Alberola a cuyas iniciativas se tiene.

Alicante entero se une a estas bendiciones de sus hijos y graba en su corazón el nombre de esta dama que de tal manera practica una de las virtudes más grandes de la Religión cristiana.

ANDRENIO

Desde Elche

El día 11 del actual falleció en esta ciudad la virtuosa Sra. D. Antonia Salvador esposa del conocido industrial D. José Peral Falco y madre política respectivamente de D. José Pérez del Salvador, y D. José Vidal, activos industriales también y todos queridos correligionarios nuestros, a los que enviamos nuestro más sentido pesame.

El entierro tuvo lugar el día 12 y fue una verdadera manifestación de duelo, llevando las cintas importantes personalidades de la industria y presidiendo el duelo el virtuoso e ilustrado Sacerdote D. Ramón Campello y el Señor D. José Sempere y dos parientes próximos de la difunta.

El día 13 visitaron la ciudad de Alicante los primates del Idoneismo agonizante de Elche D. Alberto Ganga, Sres. Antón, Molla y Rodríguez, con objeto sin duda de despedir al señor Canals en su largo viaje por cierto, llevaban en su semblante el sello de la tristeza que les causaba tan oscuro porvenir, después de las importantes y resueltas declaraciones de D. Antonio Maura por las que a los Idóneos no se les espera más que un ciclón que paralice su desfallecida acción dejando paso al único Jefe del partido conservado, al Estadista Insigne, que por sus méritos, su incomparable energía, su honestidad y sus talentos es capaz de salvar de los peligros que amenazan a la Monarquía y a la Patria, y pese a quien pese, surge, vence y triunfará porque él es fuente de instrucción para el obrero, y protección de su necesitada clase, regeneración de la clase media tan olvidada y sacrificada por los gobernantes, y baluarte seguro de las clases acomodadas. Por ello todos lo aclaman como única solución para salvación de nuestro querido pueblo.

EL CORRESPONSAL

VERDADERA CARTA DE MUJER

¿Gananciales?

XXXVI

Sr. D. Juan de la Bonsana.
Abogado.

Muy señor mío: Amigos respe-

bles cuyos intereses ha defendido Vd. brillantemente en diversas ocasiones, me animan a que acuda a Vd. en demanda de valiosos consejos que necesito.

Si no basta para moverle en mi favor la recomendación que evoco, abogue por mí el desamparo en que se halle la mujer cuando a la ley acude.

Estudie mi caso, y dígame si tengo en ella defensor o verdugo.

Me casé hace veinte años con un hombre que había ya derrochado la fortuna heredada de sus mayores. Esto debiera haber sido motivo suficiente para que el capital que yo aportaba al matrimonio se pusiera a salvo de sus uñas, pero no había manera. La mujer no tiene capacidad suficiente para manejar el dinero que es suyo. Sin autorización de mi esposo nada podía hacer y este dispuso que todo fuera a sus manos convertido en valores de fácil manejo para poderlo emplear en industria que proyectaba.

Se me dirá que yo podía negarme a sus deseos, pero sola en el hogar qué resistencia oponer al hombre desconsiderado que recurría a las más terribles amenazas, incluso a los golpes, para arrancarme una firma?

Mientras privada de lo más necesario, desnuda, descalza, a solas con mi dolor, lloraba mi infarto, mis joyas eran lucidas por otras mujeres mi ajuar adornaba otros cuartos. En rápidas escapatorias fui a consultar a reputados hombres de leyes, y todos estuvieron conformes en que nada se podía hacer. Mi esposo tenía la delicadeza de no maltratarme ante testigos!

Tan lo ya nada quedó y el espectro del hambre vino a sentarse en el umbral, mi esposo desapareció cometiendo antes la acción nobilísima de vender los muebles. ¡Para eso eran suyos!

Se lo juro a Vd. señor abogado! Yo salí de aquella casa sufriendo mi desnudez con unas viejas, ropas que a la caridad debí perdida la salud por sus privaciones y los disgustos y con más ganas dejarme morir en el arroyo que de luchar por la existencia.

Me repuse porque Dico quiso y con la saudación en mí el deseo de labrarme una nueva vida por el trabajo. ¡Arrancarle unas monedas que me pertenecieran por completo, que pudiera emplear a mi antojo! ¿Qué mayor ventura?

Según descubrí entonces, tenía yo manos hábiles para la confección de sombreros. La educación fastuosa que había recibido influyó en la depuración del gusto, y al poco tiempo de efectuar mis primeros ensayos para una tiendecilla de un barrio humilde, me hallé con una distinguida clientela que se disputaba mis creaciones. Mi negocio subió con la espuma y hoy poseo un establecimiento de molles muy frecuentado por la alta sociedad. En mis talleres un enjambre de oficiales laboran bajo mis órdenes. Sin ayuda de hombre alguno he logrado todo esto. ¡Se lo aseguro a usted señor abogado!

Pero he aquí que después de tan os años sin tener noticias de mi esposo se me presenta éste un día y ¡en qué estado!

En girones la ropa que cubría la mugre en capa espesa, semidesnudo los pies, en grena cabellera y hasta y todo comido de miseria...

Con mis lágrimas regué los alimentos con que aplaqué su hambre, la ropa con que cubre su desnudez, el blando lecho en que sus huesos descansaron hartos de recostarse sobre las piedras del camino. Gracias a mis solicitos cuidados recibió la salud.

Me censuraron mis conocidos que abrieron las puertas del hogar al descarrierado esposo. ¿Acaso no es este mi deber? Le he perdonado todo, hasta le he prohibido que haga alusión a las horribles escenas del pasado. Solo un corazón de mujer puede pasar la esponja del olvido sobre las injurias que se le hacen.

Yo dije a mi esposo: «Olvidemos lo que pasó y empieces vida nueva. Yo, con mi trabajo, he conseguido una modesta fortuna y nuestras necesidades están a cubierto. Como siempre, lo mío es tuyo. Si te humilla hacer vida de rentista mientras yo laboro, en mis almacenes hallarás cómodo empleo de tus horas. Vigila a mis dependientes, apícate a llevar los libros; ayúdame en fin.

Así se ha hecho pero, ¡ah! señor abogado que el hijo pródigo no olvidó sus malas mañas! Otra vez el juego maldito, la vida de aventuras solicita a mi esposo, y ayer al negarle yo una fuerte cantidad que me pedía salieron de sus labios palabras que me han llenado de terror. ¡Digame usted por su vida, que me ha mentido! ¡Digame usted que esta fortuna, con tanto trabajo labrada es mía solamente! ¡Cómo pueden ser los mis bienes gananciales? Yo débil mujer, sando con el jugo de mi vida una puñada de monedas y se me negará ahora la capacidad suficiente para emplearlas a mi antojo?

Señor abogado, por la respetable toga que usted viste y que tanto enaltece con su talento e integridad yo se lo pido: digame V. que ese hombre miente si no quiere que abomine de unas leyes que de tal modo nos desamparen. ¡Cómo hechas por el hombre al fin!

Le anticipa la expresión de su gratitud más intensa y queda de usted a. s. q. s. m. h.

PERPETUA VICTIMA
Por la copia.
EMMA CALDERON Y DE GALVÉZ,
Cádiz 1915.

El Sr. Prímat en Alicante
PRIMAT REFIERE UN CUENTO
«Fué un pobre enfermo conducido, por consejo de su médico, a una granja con objeto de que viviera en medio de la naturaleza respirando el gran aire y alimentándose de la leche de las vacas ordeñada a su presencia.

«El enfermo no pasó muy buena noche; empezó por repugnarle la cama que no encontró del todo limpia y quizá por está aprensión imaginó que algunos bichitos pretendían alimentarse a sus expensas y no pudo dormir.

Ago quebrantado de la mala noche, salió de su habitación dispuesto a reposarse, con la rica y fresca leche que iba a ver ordeñar, y vió a la granja un tanto desgredada y con

ropas no muy limpias toma en sus manos un vaso y después de rascarse con cierto impetu la cabeza y pasarse el dorso de la mano por la cola de un ojo, se dispuso a ordeñar. El pobre enfermo no bebió aquella leche, preguntó a qué hora salía coche para regresar a su casa y pidió la cuenta del gasto que había hecho. Pronto fueron sus pretensiones satisfechas y al reflexionar sobre la cantidad que se le pedía creyó como afirma el clásico que había soñado, pues la cantidad reclamada estaba en relación con servicios y lujo muy distintos de los que le habían suministrado.»

Primat observa el estado del pavimento de las calles de Alicante, sueña con las escobas municipales y privadas que se posan sobre la tierra sin regar y levantan nubes asfixiantes que los «felices» combatientes no conocen.

El señor Prímat, que también es optimista, cree que la guerra terminará pronto, que esos ejércitos formidables que luchan, están formados por individuos de todas las clases de la sociedad; que las fatigas, emociones y rigores climatológicos a que se ven expuestos los soldados harán que después de la guerra quede una enorme masa de hombres con la salud quebrantada; y que Alicante y Málaga recogerán gran cantidad de enfermos y valetudinarios, que sin los odios despertados por la guerra hubieran ido a Niza, Italia, Malta etcétera etc. y desearía nuestro «alicantífilo» amigo, que contrariamente a lo ocurrido con él e fermo del cuento encontraran higiene, alegría y gente poco codiciosa que no mirara a los que vienen a beneficiarla como objetos de explotación.

Por ferrocarril se han recibido 210 sacos de trigo procedentes de Naval del Rey y Badajoz para los señores Magro.

—

Llega a las 12.30.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21.05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja.

Sale de Alicante a las 6.30.

Llega a las 10.30.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4.5.

Llega a las 11.55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las 4.30.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10.45.

Entrada a las 15.35.

Llegada a Denia a las 14.15.

Salida a las 11.45.

SERVICIO DE AUTOMÓVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14.30.

Llegada a las 9.30.

Salida de Alcoy a las 6.30.

Llegada a las 9.30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9.30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Rellena a las 13.

Para Alcoy.—A las 12.50.

Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.

Para Jijona a las 15.50.

Posada del Marroc.—De las 12 a las 15.

Los valores

COTIZACION DEL DIA 14

Madrid 13-11.15 p.m.

Interior, 69.80.

Fin de mes, 00.00.

Exterior, 00.00.

Amortizable, 91.00.

Banco de España, 455.00.

Compañía Arrendataria de Tabacos, 000.00.

Explosivos, 000.00.

Francos, 91.00.

Libras esterlinas, 25.18.

LA LEALTAD

En girones la ropa que cubría la mugre en capa espesa, semidesnudo los pies, en grena cabellera y hasta y todo comido de miseria...

Con mis lágrimas regué los alimentos con que aplaqué su hambre, la ropa con que cubre su desnudez, el blando lecho en que sus huesos descansaron hartos de recostarse sobre las piedras del camino. Gracias a mis solicitos cuidados recibió la salud.

Me censuraron mis conocidos que abrieron las puertas del hogar al descarrierado esposo. ¿Acaso no es este mi deber?

Le he perdonado todo, hasta le he prohibido que haga alusión a las horribles escenas del pasado. Solo un corazón de mujer puede pasar la esponja del olvido sobre las injurias que se le hacen.

Yo dije a mi esposo: «Olvidemos lo que pasó y empieces vida nueva. Yo, con mi trabajo, he conseguido una modesta fortuna y nuestras necesidades están a cubierto. Como siempre, lo mío es tuyo. Si te humilla hacer vida de rentista mientras yo laboro, en mis almacenes hallarás cómodo empleo de tus horas. Vigila a mis dependientes, apícate a llevar los libros; ayúdame en fin.

Así se ha hecho pero, ¡ah! señor abogado que el hijo pródigo no olvidó sus malas mañas! Otra vez el juego maldito, la vida de aventuras solicita a mi esposo, y ayer al negarle yo una fuerte cantidad que me pedía salieron de sus labios palabras que me han llenado de terror. ¡Digame usted por su vida, que me ha mentido!

¡Digame usted que esta fortuna, con tanto trabajo labrada es mía solamente! ¡Cómo pueden ser los mis bienes gananciales? Yo débil mujer, sando con el jugo de mi vida una puñada de monedas y se me negará ahora la capacidad suficiente para emplearlas a mi antojo?

Señor abogado, por la respetable toga que usted viste y que tanto enaltece con su talento e integridad yo se lo pido: digame V. que ese hombre miente si no quiere que abomine de unas leyes que de tal modo nos desamparen. ¡Cómo hechas por el hombre al fin!

Le anticipa la expresión de su gratitud más intensa y queda de usted a. s. q. s. m. h.

PERPETUA VICTIMA
Por la copia.
EMMA CALDERON Y DE GALVÉZ,
Cádiz 1915.

El día religioso
Sa. de mañana.—San Valentín, mártir.

CULTOS

San Nicolás.—Misas rezadas desde las 6 de la mañana a las 11.

A las 9 Horas Canónicas y la convulsa.

Por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario.

Santa María.—Misas rezadas a las 6 y 8.

Por la tarde a las 4 y media continúa el Novenario de la Inmaculada Concepción con sermón.

Capuchinas.—A las 7, misa de Comunión. A las 10 Hora Santa con misas a las 10 y 10 y media terminando con la bendición de Santísimo Dios Misericordioso.

Carmen.—Misas rezadas a las 7.

Por la tarde al toque de oración Santo Rosario.

Salesianos.—Misas rezadas a las 7 y 8.

En las demás iglesias los de costumbre.

DE TOROS

Creí terminada mi misión por este año y he aquí que Taurina de Levante, me obliga a volver a la palestra, asombrándome con el programa que para el día 26, segundo de Navidad y por añadidura domingo ha preparado a base de Florentino Ballesteros.

A pesar de que los días han refrescado, la sola noticia de esa corrida hace entrar en calor a los más frioles y es que tengo la seguridad de que el día de la fiesta hemos de sudar inclusive, por S. M. el Sol, presidente honorario de las Corridas de Toros, caldeará la arena y lucirá con el explendor que nos recuerde los benditos meses de Junio y Agosto.

Gran acierto ha sido el de Taurina y la afición está satisfechísima al presentársele ocasión de admirar a ese nuevo fenómeno taurino Ballesteros, que tan brillante campaña ha realizado este año y que el 23 de Abril del próximo tomará la alternativa en Madrid.

* * *

El valiente novillero «Angelete» ha tenido la atención de remitirme un cuadro estadístico de la labor por él realizada en la temporada última.

He ahí otro muchacho a quien hay deseos de aplaudir en Alicante, ya que sus triunfos han sido muchos y merecidos.

CAMELO

NOTICIAS

Ha sido convocada la Comisión Provincial para celebrar sesión en los días 17, 18 y 20 del actual, con el fin de resolver, entre otros asuntos, las reclamaciones formuladas contra la validez de las elecciones municipales celebradas últimamente.

Por ferrocarril se han recibido 210 sacos de trigo procedentes de Naval del Rey y Badajoz para los señores Magro.

—

Para Barcelona saldrá hoy el culto y distinguido periodista alicantino don Nicolás Morales.

Lleve un feliz viaje.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

El sábado 18 DEBUT de la Compañía Dramática Española de Francisco A. de Villagomes, con el estreno de la preciosa obra:

«Las murallas de Jericó».

Abono de 15 funciones.

SALON NOVEDADES



GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

Princesa, 2 -- ALICANTE -- Victoria, 1



SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,
Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valencia, Valladolid y Zaragoza



Ropas confeccionadas para Caballero,



Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Pelistería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,
Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

Trajes de lana negra,
azul y color para señora
De 50 a 55 ptas. el traje al rojo

Gabanes de lana
virginea o melón
para niños de 10
a 16 años
De 20 a 55 ptas.

Trajes de patén
para niños de 7
a 12 años
De 16 a 40 ptas.



PRECIO FIJO :: VENTAS AL CONTADO

PIÓASE EL CÁTALOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábricas: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Cassanova. TELEFONOS: (Fábricas, núm. 188 Despacho, 144) — ALICANTE —

Bulos Conservas y Salazones

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vacas, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Soles de todas clases y procedencias, Cuero súlido negro y avellana. Guarnicionero y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionero y telarbeitero.

Luminosidad en habichuelas, herramientas y artículos de lujo para estrujos. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, resaltando este establecimiento.

Pieza de la Constitución, 12 y 14

CASA "AYELA"

GRAN ALMACÉN DE MUSICA

FRENTE A SAN NIOLAS. ALICANTE

Alquileres desde 5 ptas. mensuales

Planos, auto-pianos, instrumentos de

dos clases.—Guitarrería, Gramó-

fono, ediciones económicas, accesi-

rios varios, Relojes para Planos,

Diccionarios, etc. etc.

Viuda e hijos de Enrique Romeu
CASA EN
GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLERO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena
CAPITAL: 10 000.000 de Ptas. completamente desembolsado
CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión,

Orihuela, Mazarrón, Cieza, Cartagena, Murcia, Hellín, Alcalá, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todos los países del mundo.—Des-

embarca letras y cuestiones, compra y verde moneda y billetes extranjeros.—Admite depósitos que

feden a cobrar premio alguno.—Cartas se cobra.—Giro te agrícola.—Pigat-circunstancia.

Horas de oficina, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA BASCULANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, efectuando para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, efectuando para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Cádiz el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se suministra pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 o 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para La Habana; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (República), Habana, Puerto Llano y Cienfuegos, así como estos tres vapores el 12 de cada mes para Bahía Blanca, Curacao, Puerto Cabello, La Guajira, Poco, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Málaga, Cádiz. Se suministra pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación para el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navigación del Pacífico, para los puertos entre la pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Balboa y Cartagena en su tránsito en Colón, para Maracaibo y Cúcuta, con transbordo en Cúcuta para Ciudad Bolívar, Cartagena y Trinitad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Venezuela-Colembia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 o 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para La Habana; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (República), Habana, Puerto Llano y Cienfuegos, así como estos tres vapores el 12 de cada mes para Bahía Blanca, Curacao, Puerto Cabello, La Guajira, Poco, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Málaga, Cádiz. Se suministra pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación para el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navigación del Pacífico, para los puertos entre la pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Balboa y Cartagena en su tránsito en Colón, para Maracaibo y Cúcuta, con transbordo en Cúcuta para Ciudad Bolívar, Cartagena y Trinitad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo en escala de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6, 13, 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, 6 escala para Port Said, Suez, Colonia, Singapore, Ilha Rio y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, 6 escala: 27 Enero, 24 Febrero, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además otras intermedias que llevan hasta Barcelona, presignando el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oeste de África, de la India, Java Sumatra, Chinas, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Ceuta, Melilla, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puntos de la Costa Oeste de África. Regreso de Fernando Po el 2 haciendo las salidas de Canarias y de la Península Indicadas en el viaje en 28.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje, a quienes la Compañía de este servicio muy económico y todo económico, como ha sido establecido en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para los pueblos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, presta especial atención a los pasajeros de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás intermedios que pueden interesar al pasajero, diarias a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES Rebajas en los fletes en exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de este servicio artificiales, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones de Madrid.

Servicios como otros.—La razón que da este servicio tiene la Compañía se encarga de tratar con Ultramar los buques que se están entregando y de la cancelación de los artículos cuya venta como en otros países hacen la exportación.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16, de Jujuy, Coruña el 18 de Vig, el 19, de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, el resto para Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Barreiro, Acre el 16; para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Caacupé, Litorá, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también otros convencionales para cada flete de lujo.